

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Толстопятова Станислава Евгеньевича на тему: «Уточнение показаний к выбору оптимального оперативного вмешательства в хирургии желудка (клинические и доказательные аспекты)», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.17 – хирургия, 14.01.12 – онкология

В настоящее время рак желудка по-прежнему занимает лидирующие позиции в структуре онкологической заболеваемости и смертности в Российской Федерации. Высокие статистические показатели численности контингента пациентов с верифицированным ЗНО желудка в Российской Федерации (93,1 – 95,4 клинических случаев на 100 тысяч населения) лишь укрепляет значимость изучения результатов оперативных резекционных пособий на желудке. Для рака антропилорического отдела и тела желудка базисными радикальными операциями являются субтотальная дистальная резекция желудка и гастрэктомия с лимфодиссекцией в объеме D2 по данным национальных клинических рекомендаций. Однако представленные критерии отбора и информация по результатах по данным международных исследований разнятся существенным образом. Основополагающими ветвями развития хирургии желудка становятся два разнонаправленных сектора: общехирургический с преобладанием органосохраняющих и мининвазивных операции и онкологический - с расширенными и комбинированными вмешательствами. В хирургии и онкологии крайне редко используется методология критического сравнительного анализа и подходы трансляционной медицины, позволяющие определять различия между действенностью и эффективностью.

Актуальность темы убедительно доказана во введении к автореферату.

Материал диссертации соответствует целям и задачам работы. Диссертация выполнена на достаточном количестве материала (876 пациентов) с использованием современных клинико-лабораторных и

инструментальных методов исследования. Работа выполнена на современном методическом уровне. Статистическая обработка данных соответствует современным требованиям. Все полученные данные были обработаны статистически специальными компьютерными программами с определением степени достоверности и не вызывают сомнений. Научная новизна не вызывает сомнений. В диссертационной работе впервые была собрана воедино информация о критериях отбора больных для субтотальной резекции желудка и гастрэктомии по данным целенаправленно отобранных рандомизированных исследований, проведенных в странах Европы и Азии. На первом уровне доказательности оценена валидность представленных вторичных рандомизированных контролируемых исследований, впервые выполнен обобщающий их мета-анализ. Согласно регламентированным диагностическим шкалам, созданным на основе Оксфордской Градации Доказательности (Oxford Level of Evidence, 2016) и утвержденным приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 28 февраля 2019 г. № 103н. (приложение № 2 к требованиям к структуре клинических рекомендаций, составу и научной обоснованности, включаемой в клинические рекомендации информации) выполнен диссертационный анализ соответствующий наивысшему уровню достоверности доказательности. Тщательно проиллюстрированы технические аспекты и эффективность субтотальной дистальной резекции желудка и гастрэктомии по результатам собственных клинических наблюдений.

Научные положения и выводы обоснованы и достоверны. Результаты диссертационного исследования отражены в 8 печатных работах, в том числе рецензируемых ВАК (4 научных статей).

Замечания

Принципиальных замечаний по автореферату нет. Имеются незначительные технические недочёты, не влияющие на результаты исследования.

Заключение

Таким образом, исходя из данных, представленных в автореферате, считаю, что диссертационная работа Толстопятова Станислава Евгеньевича на тему: «Уточнение показаний к выбору оптимального оперативного вмешательства в хирургии желудка (клинические и доказательные аспекты)», представленная на соискание степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.17 – хирургия и 14.01.12 – онкология является законченной научно-квалифицированной работой, в которой , на основании проведенных автором исследований решена важная научная задача по оптимизации оперативного вмешательства в хирургии язвенной болезни и рака желудка, имеющая существенное значение для хирургии и онкологии. Диссертация полностью соответствует требованиям п.9 «Положения присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (ред. от 01.10.2018г. №1168) предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присвоения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия, 14.01.12 – онкология.

*Согласен на сбор, обработку, хранение
и передачу моих персональных данных*

Доцент кафедры онкологии
ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук

Олег Юрьевич Каймакчи
«18 » 09 2020г.

Подпись Каймакчи О.Ю. заверяю:
Ученый секретарь ученого совета
ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России
доктор медицинских наук, доцент

Сапронова Н.Г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ростовский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России)
Адрес: Российская Федерация, Ростовская область, г. Ростов-на-Дону, переулок Нахичеванский 29; пер. Нахичеванский 29, Тел. +7(863) 285-32-13 e-mail: okt@rostgmu.ru

